

Beschlussbericht

zur 1. Sitzung des Vorstandes der Region Vorderland

Datum: 28. April 2010
Zeit: 14.00 – 16.10 Uhr
Ort: Göfis – GH Brunnenwald

Anwesende

| | | |
|------------------------------|----|------------------|
| Bgm. Mag. Wilfried Berchtold | WB | - Feldkirch |
| Bgm. Helmut Lampert | HL | - Göfis |
| Bgm. Werner Müller | WM | - Klaus |
| Bgm. Harald Nesensohn | HN | - Laterns |
| Bgm. Thomas Pinter | TP | - Meiningen |
| Bgm. Ing. Martin Summer | MS | - Rankweil |
| Bgm. Dipl.Ing. Norbert Mähr | NM | - Röthis |
| Bgm. Karl Wutschitz | KW | - Sulz |
| Bgm. Rainer Duelli | RD | - Übersaxen |
| Bgm. Philibert Ellensohn | PE | - Viktorsberg |
| Bgm. Ing. Dietmar Summer | DS | - Weiler |
| Bgm. Josef Mathis, Obmann | JM | - Zwischenwasser |

Weiters anwesend:

| | | |
|---------------------|----|-----------------|
| Mag. Katharina Matt | KM | Schriefführerin |
|---------------------|----|-----------------|



- Feldkirch
- Fraxern
- Göfis
- Klaus
- Laterns
- Meiningen
- Rankweil
- Röthis
- Sulz
- Übersaxen
- Viktorsberg
- Weiler
- Zwischenwasser

Region Vorderland
Obmann: Bgm. Josef Mathis
Kontakt: Gemeinde Zwischenwasser
Tel. 05522/4915

Entschuldigt

| | |
|------------------------|-----------|
| Bgm. Reinhard Nachbaur | - Fraxern |
|------------------------|-----------|

Beschlüsse:

| TOP Thema | Empfehlungen – weiteres Vorgehen |
|--|---|
| TOP 1 Eröffnung | |
| TOP 2 Statut NEU | <p>Eine Reihe von Formulierungsänderungen im Zuge der Aufnahme der Stadt Feldkirch werden vorgenommen, ebenso wird die Möglichkeit der Stellvertretung im Vorstand befürwortet. Die Zusammensetzung der Generalversammlung wurde entsprechend der aktuellen Zahlen aktualisiert.</p> <p><u>Weitere Vorgangsweise:</u> der Entwurf soll mit den angeführten formalen und inhaltlichen Änderungen der Generalversammlung vorgelegt werden.</p> |
| TOP 3 Vorbereitung Generalversammlung | <p>Vorläufiger Termin: Di., 8.6.2010, 20.00 Uhr, Winzersaal Klaus</p> <p>Folgende Tagesordnungspunkte sollen aufgenommen werden: Änderung der Statuten, Neuwahlen, Genehmigung des Rechnungsabschlusses (Rechnungsprüfung und Entlastung), Wahl von RechnungsprüferInnen.</p> <p>Thematischer Programmpunkt: Vortrag von Dr. Michael Machatschek (Leiter der Forschungsstelle für Landschafts- und Vegetationskunde) zum Thema Hochwasserschutz durch zielführende Alp- und Bergwaldbewirtschaftung in der Region</p> |
| TOP 4 Altstoffsammelzentren | <p><u>Weitere Vorgangsweise:</u> Ein Planungsangebot soll zwecks Entscheidungshilfe erfragt werden, die einzelnen Gemeinden melden sich betreffend dem aktuellen Entscheidungsstand.</p> |
| TOP 5 Umweltwoche 2010 | <p>Feldkirch, Rankweil und Laterns beteiligen sich an der Umweltwoche. Eine geplante Radsternfahrt unter Einbeziehung aller wird auf die Mobilwoche verlegt.</p> <p><u>Weitere Vorgangsweise:</u> gesammelte Verlautbarung der Veranstaltungstermine im Gemeindeblatt.</p> |
| TOP 6 Vereinbarung Energieberatung | <p><u>Weitere Vorgangsweise:</u> Die Vereinbarung soll noch einmal verlängert und die Angebotsannahme (Bedarf) wieder beurteilt werden.</p> |
| TOP 7 Aufgaben BRV | <p>Die Möglichkeiten eines Ausbaus des Aufgabenbereichs der Baurechtsverwaltung – z.B. Kanalanschlussbeiträge – werden diskutiert.</p> <p><u>Weitere Vorgangsweise:</u> weitere Besprechung im Lenkungsausschuss</p> |
| TOP 8 Spendenansuchen | <p><u>Weitere Vorgangsweise:</u> Es wird ein Grundsatzbeschluss gefasst, dass seitens der Region Vorderland keine Budgetmittel für Spenden zur Verfügung gestellt werden.</p> |
| TOP 9 Aktuelle Themen | <p>– aus dem Gemeindeverband: Reorganisation benevit, organisatorische Änderungen bei den Verbänden, Vorarlber-</p> |

| | |
|----------------------|---|
| | <p>ger Gemeindetag am 8.10. in Schlins, Indexierung der Schulerhaltsbeiträge, Ausbildungskonzept für Bgm. und Mandatare, Rechnungsabschluss</p> <ul style="list-style-type: none"> – Gemeindetag 2010 am 9./10.9.2010 in Graz – möglicher Messeauftritt der Region Vorderland: Grobkonzept – Haftpflichtversicherung für Ehrenamt – Kipa Interpark Focus: Sockelbeiträge – Radwege: Landesradwegekonzept – Radwegebeauftragte: Pilotregion gesucht – Anlagenbetreuer in den Ferien – Musikschulförderung: Privatlehrer – Nachbesetzung Lenkungsausschuss Baurechtsverwaltung – Kurs „Trockensteinmauern“ in Zwischenwasser – Kindergärten: Orientierungsworkshop Fa. „advantage point“ – Satzungen Kloster Viktorsberg – Institut f. Standortentwicklung (ISK) – Termine: Festlegung regionaler Sitzungstag auf Donnerstag, nächste Sitzungstermine 10.6. und 15.7. – mittelfristige Finanzplanung |
| TOP 10 Niederschrift | |
| TOP 11 Allfälliges | |

Zwischenwasser/Laterns, den 5. Mai 2010

| | |
|----------------------|---|
| |  |
| Josef Mathis, Obmann | Mag. Katharina Matt, Schriftführerin |